

Отзыв

на автореферат диссертации Фотина Василия Сергеевича, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Сложное экономическое положение, в котором находится экономика России в последние годы, в немалой степени связано со значительной зависимостью от поставок технологий и оборудования, которое не производится на российской промышленностью и попало в санкционные ограничения, наложенные на нашу страну западными странами.

В связи с этим тема диссертационной работы, посвященная разработке новых форм научно-производственной кооперации крупных групп промышленных предприятий, являющихся центрами индустриальной инфраструктуры, для формирования импортозамещающих производств, является несомненно актуальной.

Научная новизна представленного в автореферате исследования состоит в том, что в нем, в частности:

- сформулированы научно- методические положения по формированию научно-производственной базы промышленности при опоре на узловые центры индустриальной инфраструктуры;
- предложены направления создания интегрированной оперативно-организационной системы управления промышленными предприятиями, основанной на информационных технологиях;
- обоснованы направления построения индустриальной инфраструктуры, учитывающие кооперационные связи в рамках Евразийского экономического союза.

Достоверности и обоснованность результатов исследования подтверждается использованием достоверных исходных данных и строгим логическим обоснованием основных выводов и рекомендаций.

Теоретическая значимость работы состоит в разработке научно-методических основ формирования научно-производственной базы для осуществления процессов импортозамещения на основе международной кооперации, в том числе, в рамках Евразийского экономического союза.

Практическая значимость исследования состоит в возможности использования его результатов органами законодательной и исполнительной власти России, а также промышленными предприятиями при разработке программ импортозамещения.

Судя по автореферату, работа написана хорошим стилем, материал изложен последовательно, логично и аргументировано.

Однако работа не лишена отдельных недостатков:

- базовые концепты продвижения к управленческим форматам научно-технической суверенности России, представленные на Рис.1., носят достаточно общий характер, ввиду чего не отличаются существенной новизной;
- не разъяснена сущность матрицы управления материальными, финансовыми, трудовыми ресурсами и инновациями, представленной на Рис.2.

В тоже время следует отметить, что указанные замечания не носят принципиального характера и не снижают существенно ценности проведенного исследования.

Результаты диссертации обоснованы на современном научном уровне, представляют собой законченное научное исследование. Они отличаются актуальностью, новизной, теоретической и практической значимостью. Полученные результаты соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований и дает адекватное представление о работе. Основные положения проведенных автором исследований достаточно полно отражены в тринадцати научных трудах.

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация соответствует всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Фотин В.С. достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Заведующий кафедрой «Маркетинга и Форсайта»
МГУТУ им. К.Г. Разумовского (Первый казачий университет)
доктор экономических наук, профессор

Третьяк В.П.

Подпись

Фотина В.И. *закрыто*

16.03.2016

Заместитель директора
правового и кадрового
управления
Ачинькова Н.М.

